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Crp.

1. BEKTOPHBIIT, KOOPOUHATHBII W ECTECTBEHHBII CITOCOBBI
3AJIAHUS IBWKEHUSA TOUKU. CKOPOCTH M YCKOPEHUE TOYKH.

5
2. TIOCTYHATEJILHOE 1 BPAILIATEJIFHOE JBVXXEHWE TBEPOI'O TEJIA

9
3. ITJIOCKOE JIBVKEHUE TBEPOI'O TEJIA U JIBUKEHUE TVIOCKOM
®UT'YPhI B EE TNIOCKOCTU. CKOPOCTh 1 YCKOPEHME TOYKU ITPU
TJIOCKOM JIBMYKEHUU TBEPZIOT'O TEJIA. 11
JIUTEPATVYPA 15



TEMA: «1. BEKTOPHbBIH U KOOPIJUHATHBIH CITOCOEbI
34/JAHUA JBH)KEHHA TOYKU. CKOPOCTh 1 YCKOPEHUE
TOYKHU».

l. BeKTOpHoe nu CKaJ‘IHprIe ypaBHeHI/ISI JBUXXCHUA TOYKHA.

2. Kak u3 ypaBHeHWI ABWXXEHUsS TOYKH MOJYYUTH ypaBHEHHE
TpaeKTOpuu?

3. BektopHOE W CKasIpHBIE YpPAaBHEHHS CKOPOCTH TOYKH.
®opMynbel pacuéra MOAYJIS CKOPOCTH W HAIpPaBISIOLIUX
KOCHHYCOB.

4., BekTopHOE W CKaISIpHBIC YPaBHEHUS YCKOPEHHUS TOYKH.
®opMynbel pacuéTa MOLYJS YCKOPEHHS M HANpPaBIISIOMIUX
KOCI/IHyCOB.

1.1. Ilo maHHOMY YypaBHEHHIO JBHXXEHHS TOYKH Ha IPOU3BOJIBHO
BBIOPAHHOW TPACKTOPHH MOCTPOHTH YEPe3 pPaBHBIC MPOMEKYTKH BPEMEHU
IIECTh MOJIOKCHUH TOYKH, OMPEICITUTh PACCTOSHHE S 10 TPAaeKTOPUU OT
HadJaja OTCYeTa /10 KOHEYHOTO TOJIOKEHHUS TOYKU M MPOHIECHHBIN €10 MyTh
C 3a yKa3aHHBI TPOMEXYTOK BPEMCHH (S M C - B CaHTHUMeETpax,l - B
CeKyH[ax).

1) s=5-4t+t2, 0<¢t<5.

Omeem: s =10 cm, 6 =13 cMm.

2) s=1+2t-t20<r<2,5.

Omeem: s =-0,25 cm, 6 = 3,25 cm.

3)s=4sin10t,7/20<¢t<37/10.

Omeem: $s=0,c=20cMm.

1.2 Tlo maHHBIM ypaBHEHMSAM JBIDKEHHUS TOYKH HAaWTH YPAaBHEHHUS ee
TPAeKTOpUU B KOOPAMHATHOHN (opMe M yKazaThb Ha PUCYHKE HaIIpaBIICHHE
JIBHDKCHUSL.

Dx=3t-5y=4-2t

Omeem: Nonynpsamas 2x + 3y - 2 = 0 ¢ HayauoM B TOUuke x = -5,y =4.

2) x =2t, y = 8t2.

Omeem: TlpaBas BeTBb Napabonbl y=2x? ¢ HayalbHOW TOUKOH Xx=0),
y=0.
3) x =5sin10t, y = 3coslOt.

2 2

Y

Omeem: Dnmunc — +“— =1 ¢ HavanbHOI Toukoii x = 0, y= 3.

4) x == 2 - 3cosbt, y = 4sin 5t- 1.
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= | navanpHOM TOUKOH X = -

Omeem: Dnunc
Ly=-1.

5) x:cht:%(e’+e_t), y:chtzé(e’ +e_t)

Omeem: BepxHsas 4acTh TpaBoii BeTBU rumepOonbl x> - 32 = 1 ¢ Ha-

YanpHOU Toukoi x = 1, y = 0.

1.3. Tlo 3a1aHHBIM ypaBHEHUSIM JBUKEHHS TOUKH HAWTH ypaBHEHUE e
TPAeKTOPHH, a TAKXKe YKa3aTh 3aKOH JIBMKEHUS TOYKHM 0 TPAEKTOPHHU,
OTCUHUTHIBAsI PACCTOSHUE OT HAYAJIHHOTO [TOIOKEHHUS TOUKH.

1) x=3t3 y=4t2

Omeem: Tlonynpsamas 4x - 3y = 0,5 = 5t%

2) x = 3sint, y = 3cost.

Omeem: OKpyx)HOCTb x> + 17 = 9; s =3t.

3) x =acos’, y =asint.

Omeem: Ortpesok npsamoii x+y — a=0, npumaem0<x<a;

s=a«2sin’t.
4) x = 5c0s5t?, y = 5sin5t?,
Omeem: Okpy)HOCTb X + y? = 25;5 =25t2,

1.4. Kpusomun OA Bpamiaercs ¢ MOCTOSHHON yTIOBOH CKOPOCTHIO (M =
10 pag/c. dnuna OA =AB = 80 cm. Haiitu ypaBHeHHs JBIKECHUS U
TPAaeKTOpUIO CpeJHEeN TOYkM M 1IaTyHa, a TakKe ypaBHEHUE JABUKEHUS
NOJI3yHa B, eciau B HadaJbHBII MOMEHT IIOJ3yH HaxOJWICS B KpalHEM
IIpaBOM IOJIOKCHHUHN; OCH KOOPAUHAT YKa3aHbl Ha pPUCYHKE.

Omeem: 1) x,,= 120c0s10t,y,, = 40sin10t.

2) Tpaekropueir Ttoukn M

SIBIISICTCS SILTHIIC . A
2 2 24
X Y
PEPY IR
1200 40
2) ypaBHeHHe JIBIDKEHUS

nomyHa Bx = 160cos10t.

K 3amaue 1.4.



1.5.KpuBomun OA Bpamaercss ¢ MOCTOSHHOM YIJIOBOH CKOPOCTBIO .
Haiitu cxopocts cepeauHsl M maTyHa KPHUBOIIMIHO-TIOI3YHHOTO
MeXaHu3Ma U CKOPOCTh MOJ3yHa B B 3aBHCHMOCTU OT BpeMeHU ecnu OA
=AB = a (cM. pucyHOK K 3aznaue 10.12).

a [o .5 7
Omegem: 1) v, :Ea) 8sin’ ot +1 ' 2)v, =2awsinwt .

1.6. JIBmwkeHre TOYKH 3a/IaHO YPABHEHMSAME X = VotCOSalo, Y = VotSinap —
1/2gt?, mpuuem ock Ox ropu3oHTaIbHA, 0Ch Oy HANpaBleHa 110 BEPTUKAIIM
BBEpX,Vo, § U 0o<m/2 - BeIM4MHBEI mocTosHHbIe. Haiitn: 1) TpaekTopuro
TOYKH, 2) KOOPANHATH HAWBBICIIIETO €€ TOJIOKEHUS, 3) TPOSKIIUH CKOPOCTH
Ha KOOPJMHATHBIE OCH B TOT MOMEHT, KOT/Ia TOUKa HaX0AuTcs Ha ocH OX.

2
Omeem: 1) [Mapaboma y = Xiga, — % X", 2)
2v, cos” «,
21 21
0 .2 Yo .2
X =——XsIn" q,, y=—_——XsIn" q,, 3) vV, =X, C0Sq,,
2g 2g
v, = ivo sin Oy, TpUdYeM BEPXHUM 3HAK COOTBETCTBYET HAYaJILHOMY
2v, sinq,

g

MOMCHTY BpEMCHH, a HIDKHUH - MOMCHTY t=

1.7. Tlom3yH pABIXKETCS 1O NPSIMOJIMHEWHON HampaBistoumiel c

T
2 - N
yckopenueM @, = —7  SIn—! wm/c. Haiitu ypaBHeHHE [BUKEHUS

MOJI3yHA, €CJIM €ro HadalbHas CKOPOCTBVpy = 27m M/C, a HayaJbHOE
MOJIOKEHHUE COBIAMAET CO CPEIHUM IIOJIOKEHHUEM TIOJI3YHA, MPUHITHIM 3a
Hayaso KoopauHaT. I[loCTpOHWTh KpHUBBIE PACCTOSIHUMA, CKOpOCTeH U
YCKOpPEHUH.

.
Orser: X = 45SIn 5 tm.

2.1. Tloesg nBWXETCS paBHO3AMEUIEHHO MO Iyre OKPYXHOCTH
pamuycaR = 800 M 1 npoxoaut myTsS = 800 M, nMes HayaJIbHYIO CKOPOCTb
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Vo = 54 kM/4 1 KoHeuHyOV = 18 km/4. OnpenenuTs MOJHOE YCKOpEeHHE
1oe3/ia B Hayajie U B KOHIIE TyTH, a TAK)Ke BpeMsl IBUKEHUS 110 3TOH ayre.
Omeem: an = 0,308 M/c?,an =0,129 m/c?, T= 80 c.

2.2. Touka aBWXeTCS IO Jyre OKpy>KHoOcTH paguyca R = 20 cm. 3akoH
ee [OBmWKeHHs Mo Tpaekropum:S = 20sinmt(t - B cekynmax, s - B
caHTuMeTpax). HaliTu BenMYMHy M HampaBlIeHHE CKOPOCTH, KacaTelbHOE,
HOpMaJIbHOE U TOJIHOE yCKOpeHus Toduku B MoMeHT t = 5 c. Iloctpouts
TaKke rpa)uKN CKOPOCTH, KACATEINBHOTO M HOPMAJIBHOTO YCKOPEHHH.

Omeem. CKOpOCTh paBHa 1o BenuunHe 207 cM/c ¥ HampaBJIeHA B CTO-
POHY, IPOTHBOTIONOXKHYIO MOJOKUTEIEHOMY HAallpaBICHUIO OTCYETa IYTH S,
@ = 0;Vo =mn = 2072 cm/c2.

2.3. YpaBHeHHs JIBMKEHHS Malblla KPUBONIUIA U3 B IEPUOJ ITyCKa
UMeroT BUA x = 75C0S 4t?, y =75sin4t> (x, y — B caHTuMeTpax, t - B
cexyHnax). HaifTm ckopocTh, KacaTelbHOE M HOPMAIbHOE YCKOPEHHS
HaNbIA.

Omeem: v = 600t cm/c,ox = 600 cm/c?, o, = 4800t cm/c?.

2.4. HaiiTn BenM4MHY M HaIlpaBICeHHE YCKOPEHUs, a TaKKe paauyc
KPUBH3HBI TPACKTOPUH TOYKH KOJECa, KATAMIErocs 0e3 CKONBKCHHUs I10
TOPH30HTATIBHON ocu OX, €ClIM TOYKa OMHCHIBAET MHKIOWAY COTJACHO
ypaBHenussmx = 20t —sin20t, y = 1 - cos20t (t—B cexynmax, x, y — B
MeTpax). Onpenenurs Takke 3HaueHHe yi
panuyca KkpuBu3HbI p nipu t = 0. 1

Omeem: Yckopenuem = 400 m/c? u
HanpasieHo mo MC k uentpy C
Katsuerocss kpyra; p = 2MA,po = 0. GC—=——=

K 3agaue 2.4.

2.5. CHapsin JABHXKETCS B BEPTUKAJIBHOM IIJIOCKOCTH COIJIACHO
ypaBHenusaM x = 300t, y = 400t — 5t? (t - B cekyH1aX, X, ¥ — B MeTpax).
Haiitu: 1) ckopocTh M yCKOpeHHE B HadyajbHBIH MOMEHT, 2) BBICOTY H
JabHOCTh 00cTpena, 3) paanyc KpUBHU3HBI TPAGKTOPUM B HAa4albHOW U B
HaMBBICIIEH TOYKax

Omeem:No = 500 M/c.an = 10 m/c?, h = 8 km,S = 24 kM, po=41,67 kM, p
=9 KM.

2.6. ToYyKa JBUKETCS MO BHHTOBOM JIMHMU COTJIACHO YPABHEHHAMX =
2cosdt, y =2sindt, z =2t, mpuyeM 3a EIUHHUIYY JJIMHBI B3AT METP.
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Onpenenuts pagnyc KpUBU3HBI P TPAEKTOPHH.
Omeem:p = 2 % M.

TEMA: «I[IOCTYIIATEJIBHOE U BPALIJATEJIBHOE JIBM)KEHUE

TBEPJJOI'O TEJIA».

1. HOCTyHaTeJ'H)HOC JBHXXCHUC TBép,HOFO TCia.

1.1

1.2.

1.3.

Yto sBIIsieTCSl YpaBHEHUEM MOCTYIATEILHOTO JBIKEHUS
TBEpIOTO Tena?

CBoliCTBa TpaeKTOPHUI TOYEK TeJjla MPHU MOCTYHAaTEIbHOM
€ro JIBHKCHUH.

CBOWCTBO CKOPOCTEN U YCKOPEHHIA.

2. BpamarensHoe ABIKEHHE TBEPIOTO TETA.

2.1.
2.2.

2.3.

24.

2.5.

YpaBHEHHUE BpaIICHUS.

AnreOpandeckue BBIPaKECHHS YTIIOBOH CKOPOCTH 1
YTJIOBOTO YCKOPEHHSI.

AnreOpandeckne BhIpaKCHHSI CKOPOCTH TOUKH Tena, e€
KacaTeJIbHOr0, HOPMaJIbHOTO U TTOJTHOTO YCKOPEHHH.
BexTopHBbIe BEIpaXKEeHHS YIIIOBOIO YCKOPEHH (Kak
MIPOU3BOHON OT YIJIOBOI CKOPOCTH), CKOPOCTH TOUKH
Tela, KacaTeJIbHOr0 U HOPMAJIbHOTO €€ YCKOPEHHH.
3aBHCHUMOCTH YTIIOBOI CKOPOCTH OT BPEMEHH U
ypaBHEHHE BpaIlleHUs IPHU PaBHOMEPHOM U
PaBHOIIEPEMEHHOM BpAaIlCHHUH.

3.1. Hammcate ypaBHEHHWE BpallCHHs [UCKa MMapoOBOW TYpOWHBEI MPH
ITyCKe B XOJI, €CIM M3BECTHO, YTO YroJl MOBOPOTa MPOMOPIMOHANICH KyOy
BpeMeHHM 1 nput = 3 ¢ yriaoBasi CKOPOCTh ANCKa paBHa ® = 277 pajy/c.

Otser: ¢ =nt3 pao.

3.2. Teno, HauMHas BpamaThCs PAaBHOYCKOPEHHO W3 COCTOSIHUS IIOKOSI,
nemaer 3600 oboporoB B mepBele 2 MHUHYTHL. OmpenenuTs YriioBoe

YCKOpCHHE.

Otser: € = 1 pan/c?.

3.3. Ban HaunHaeT BpalaThCsl paBHOYCKOPEHHO U3 COCTOSIHUS MOKOS; B
nepBbie 5 ¢ oH coBepmaer 12,5 obopora. KakoBa ero yriioBast CKopocTb 110
HCTEYCHNH 3TUX 5 c?

Omeem.® = 107 pan/c.



3.4. MaxoBoe koJeco panuyca 0,5 M Bpariaercs paBHOMEPHO BOKPYT
CBOCH OCH; CKOPOCTh TOYECK, JISKAIUX Ha ero 00oe, paBHa 2 M/c. CKOJIBKO
000pOTOB B MUHYTY JIeJIACT KOJIeCO?

Omeem: n = 38,2 00/MuH.

3.5. Touka A mKkwuBa, MeXaIIas Ha ero 000Je, IBIKETCSA CO CKOPOCTHIO
50 cm/c, a HekoTOpas TOYKa B, B3ATas HAa OJHOM paanyce C TOUKOH A,
IBIDKETCS cO ckopocThio 10 cM/c;
paccrostane AB = 20 cMm. OmpenenuTh YIIOBYIO CKOPOCTh ® M JHAMETP
IIKHBA.

Omeem:® =2 pag/c,d =50 cm.

3.6. MaxoBoe kojeco pamuycaR = 2M BpamiaeTcsi paBHOYCKOPEHHO U3
cocrostHusl TOKosi; uepest = 10 ¢ Toukw, jnexamue Ha 0bome, 00JamaroT
JMUHEeWHOUW ckopocThio V = 100 m/c. HaiiTé CKOpPOCTh, HOpPMAadbHOE H
KacaTeJIbHOe YCKOpeHHs ToueKk 000/a Koseca yig MoMeHTa t= 15 c.

Omeem:N = 150 m/c,on = 11250 M/c?, @ = 10 m/c?.

3.7. Yron HakJIOHA MOJHOTO YCKOPEHUsI TOUYKK 0002 MaXOBOTO KoJieca
K pamuycy paBeH 60°. KacatenpbHoe yckopeHHe ee B JaHHBIH MOMEHT

w, = 10\/§ m/c?. HaiiTu HOpMaJbHOE YCKOPEHHE TOYKH, OTCTOSIIEH OT

ocH BpaeHus Ha paccrosauu I = 0,5 M. Paanyc maxoBoro koneca R = 1 m.
Omeem: @n =5 M/c2.

3.8. Ban pagmycaR = 10 cMm mnpuBomuTCS BO BpamicHHWe rupei P,
MPHUBEIICHHON K HEMY Ha HUTH. [IBHKEHHE THPH BBIPAKAETCS YPaBHCHHEM
x = 100t?, rae x - paccTosHHE THPU OT MECTa CXOJa HUTH C IIOBEPXHOCTH
Baya, BBIpP)KEHHOE B CaHTHMeTpax, t - Bpems B cekyHnmax. Ompenenuthb
YIJIOBYIO CKOPOCTh ® M YIJIOBOE YCKOPEHHE € Bajla, a TaKXKe I0JIHOE
YCKOpEHHEW TOYKHU Ha MOBEPXHOCTH Bajla B MOMEHT .

Omesem: ®=20t pan/c, e=20 pax/c?, @ = 200V 1+ 400¢* cm/c?.

]
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K 3amaue 3.5. K 3amaue 3.8.
TEMA: «IIJIOCKOE JIBM)KEHUE TBEP/[OI'O TEJIA U J[BM)KEHUE
IITIOCKOM ®UTYPHI B EE IIJIOCKOCTH. CKOPOCTh U
YCKOPEHUE TOYKH ITPU ITJIOCKOM JIBH?KEHHUH TBEPJIOI' O
TEJIA».

OmnpeneneHre MIOCKOTO JBMKCHUS TEla.

YpaBHEHUS IUIOCKOTO ABMXCHUS TEMA.

OcHOBHas TeopeMa 0 CKOPOCTAX TOUYeK Tema ((hopMmyda).
CBOICTBO TPOEKIIMH CKOPOCTEH NBYX TOYEK Tela  IpH
IUIOCKOM €r0 [JBIDKCHHH Ha JIMHHIO, COCAMHSIONIYIO 3TH
TOYKH (POPMYITHPOBKA).

5. CBoiicTBO neneHus MPSIMOM, COeIUHSIONIEH KOHIIBI BEKTOPOB

Eall A

V' nByx Touek A m B Tema BekTopom VC TpeTheil

(mpomexyTtounoit) Touku C (Touku A, B u C nexaT Ha onHOM
TIPSMOA).
6. MrroBenHsI# neHTp ckopocteit (M.LL.C.).
1) OnpeneneHue u IPaBUIIO €TO HAXO0XKICHHS.
2) [IIpaBuna onpenenenus nojoxerus M.I[.C. B pa3andHbIx
YaCTHBIX CIydasX.
3) Pacuér ckopoctu Touku Tena yepes M.II.C.

4.1. Tlpm nBuxeHHH naucka pagumyca I = 20 cM B BepTHUKAIbHOM
IUIOCKOCTH X ero 1eHTp C JBMKETCs COryacHO ypaBHeHHsIM X¢ = 10t M, yc
=(100—4,9t?) m. TIpu 3ToM OKMCK BpamlaeTcs BOKPYT FOPU3OHTAILHOM OCH
C, nepneHAUKYJISpHOW IUIOCKOCTH JUCKA, C IOCTOSHHOM yrioBOH
CKOpOCTBIO ® = /2 pan/c. Onpenenuts B MOMEHT BpeMeHH 1=0 ckopocTh
TOUKH A, nexameid Ha oboge mucka. Ilojio)keHWMe TOYUKM A Ha JIHCKe
OTIPENIETISIETCST YTIIOM (@ =i, OTCUYMTHIBAEMBIM OT BEPTHKAJIHM NPOTHB X012
YacOBOM CTPEIKH.

Omeem: CKOPOCTh HalpaBJieHa 10 TOPU30HTAIIN

BIIPaBO ¥ paBHa 1o Moy 10,31 m/c.

11
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K 3amaue 4.1. K 3amaue 4.3.

4.2. CoxpaHMB YyCIIOBHE MpEeABIAYIIEH 3aJayu, OMpPEeJeNIUTh CKOPOCTh
TOYKH A B MOMEHT BpeMeHHu t= 1 c.
Omeem:Vax= 10 m/c,Va= -9,49 m/c,Va= 13,8 m/c.

4.3. Crepxenb AB mnuHBI | M JBHXKETCS, ONUPAsCh BCE BPEMsS CBOMMH
KOHIIaMH Ha JBE B3aMMHO HNepHeHIUKYJsApHble npsMbele Ox u Oy. Haiitu
KOOpPAMHATHI X M YMTHOBEHHOTO ILIEHTpa CKOpOCTell B TOT MOMEHT, KOrja
yron OAB = 60°.

Omeem: x = 0,866 M, y = 0,5 M.

4.4, Tlpsamass AB nBIKETCS B IDIOCKOCTH PHCYHKa. B HEKOTOPBIE MOMEHT
BPEMEHHU CKOPOCTBV4TOUKU A cocTaBisieT ¢ npsiMoid AB yron 30° u paBHa
180 cwm/c, HampaBlieHHE CKOPOCTH TOYKH B B 3TOT MOMEHT COBHAJacT C
HarmpaBieHueM npsiMoit AB. Onpenenuts CKOPOCTh VaTouku B.Omeem: Vg =
156 cm/c.

. Y

Y
&/ o A

A g2 A A

K 3amaue 4.4. K 3amaue 4.5.

4.5.Ctepxxenp AB nmunbl 0,5 M IBUXKETCS B IMIOCKOCTU pucyHka. Cko-
pocth Va(Va= 2 Mm/c) obpasyer yroa 45° ¢ OCbIO X, COBMEIIEHHOMW CO
crepxxHeM.CKopocTh Vg TOYKH B obpasyer yron 60° c¢ ockto x. Haiitm
MOZYJIb CKOPOCTU TOYKU B U YITIOBYIO CKOPOCTb CTEPIKHS.

Omeem:Vg= 2,82 m/c, ® = 2,06 pan/c.
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4.6. HaiiTu ckopocTh NOJ3YHa B HENEHTPAIBHOTO KPHBOLIMITHOTO

MECXaHHU3Ma npu ABYX A
TOPU30OHTAJIBHBIX u ABYX 1
BCPTUKAJIBbHBIXIIOJIOKCHUAX r

KPHBOIIIUIIA, BPALIAIOIIETOCS] BOKPYT
Bana O ¢ yrioBoii ckopocTbio ©=1,5
pan/c, ecmu OA=40 cm, AB=200 cm,
OC =20 cm.

Omeem:N1 = V3 = 6,03 cm/c,
Vo=V = 60 cm/c.

Of— -
Tz

J

K 3agaue 4.6.

4.7 Ilopmens D ruppasmudeckoro mpecca
MIPUBOIMTCS B AIBUKEHHE TIOCPEICTBOM
niapHUpHO-peraakHoro mexanuzma OABD. B
MIOJIOXKEHNUH, YKa3aHHOM Ha PUCYHKE, pblyar
OL umeeT yriioByIo cKOpocTh ® = 2 pajy/c.
Omnpenenuts ckopocTs nopiHs D u yriosyro
CKOpOCTh 3BeHa AB, ecn OA4 = 15 cMm.

Omeem:Np= 34,6 cM/c, wag = 2 pan/c.

4.8. Komeco pammycaR =0,5 M xarutcs 06e3
CKOJIBKEHMSI MO MPSIMOJIMHEHHOMY YYacTKy IIyTH;
CKOPOCTb IIGHTpa €ro MocTOsHHA M paBHaVo = 10 m/c.
Haiitu CKOpOCTH KOHIIOBM, Mo, M3 "
M4BepTHKaIBHOTO W TOPU3OHTAJIBHOTO JIMaMETPOB
Kosieca. OnpeieIuThero YrioByt CKOPOCTb.

Omeem:v1 = 0, vo = 14,14 m/c, vz = 20 m/c, V4
=14,14 m/c,=20 pan/c.

K 3amaue 4.8.

«PACYET YCKOPEHHUH TOYEK TEJIA IIPHU ITJIOCKOM ET'O
JBYDKEHHUW ».
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1. OcHoBHas TeopeMa 00 YCKOPEHUH TOYKH Tejla MPH INIOCKOM €ro
JIBIDKCHUH (BEeKTOpHast opMyJa).

2. BekropHele u anreOpanueckue (GoOpMysbl BpalaTENbHOH U
HEHTPOCTPEMHTEIILHOMN COCTABIAIONINX.

3.  ®DOpMyJIHMPOBKM IEPBOTO W BTOPOI'O CIEACTBUH W3 OCHOBHOM

TEOPEMBI.
4. Meronsl ompeneNeHHs MIHOBEHHOTO IIEHTpPa  YCKOpPEHHH
(MLILY).
5. Meroas pacuéra yCKOpeHHH TOUeK Tena nocpeactsom M.ILY.
6.1. Tlpm nBwkeHunm nucka pagmyca I = 20 cM B BEPTHKAIBHOU

IUTOCKOCTH Xy ero HeHTp C IOBIKETCS COTIACHO ypaBHEeHUSAM Xc =10t m,yc
=(100-4,9t?) m. IIpu >ToM AUCK BpallaeTcsi BOKPYT FOPU30HTaIbLHOM ocu C,
MepHEeHANKYJISIPHOM IJIOCKOCTH JIUCKA, C IIOCTOSIHHOM YIJIOBOH CKOPOCTHIO
® = 71/2 pan/c (cM. pucyHOK k 3anaue 4.1.). Onpenenuts B MOMCHT BpeMEHHU
t=0 yckopeHHE TOUKU A, Jexaniei Ha oboae nucka. [lomoskenue Touku A
Ha JUCKE ONpeNessieTcss YriaoMe = of, OTCUMTHIBaEMBIM OT BEPTHKAIH,
IIPOTUB X0OJ1a YACOBOU CTPEIIKH.

Omeem: YCKOpeHHE HANpaBJICHO O BEPTHKAIM BHU3 M PaBHO IO
Moy 9,31 m/c?,

6.2. Kpusommm OA pgmuasl 20cM  BpamaeTcs
PaBHOMEpPHO C YTIIOBOH CKOPOCTHIO o = 10 pam/c m
NPUBOJIUT B ABWXKeHUE WWATyH AB miunel 100 cwm;
NOJIBYH B aBwxkerca mo BepTukanu. HallTu yrioByto
CKOPOCTh W YIJIOBOE YCKOPEHHE IIaTyHa, a TaKXKe
YCKOpEHHE MOJ3yHa B B MOMEHT, KOTa KPHBOIIMII U
IIaTyH B3aHMMHO IEPHEHIMKYJSIPHBL W 00pa3yloT ¢
TOPHU30HTAIBHON OCBIO YTIIBI o= 45° u 3 = 45°.

Omeem:® = 2 pag/c, e= 16 paz[/cz,a),g: 565,6
cm/c?.

K 3zapnaue 6.2.
6.3. Baron TpamBas JBIDKETCS 1o
MPSIMOJINHEMHOMY TOPU30HTAJIBHOMY YYacTKy IIyTH C
3aMeIeHHeM @y = 2 M/c?, mMes B IAHHBIH MOMEHT
ckopocThb Vo = 1 M/c. Koneca xararcs mo penscam 6e3
CKOJbXeHUA. Halitu  ycKOopeHusT KOHIOB JABYX
JMaMETPOB POTOpPa, 00pa3yloUINX C BEPTUKAIBIO YIJIBI
o 45°, ecim panuyc koseca R = 0,5 M, a potopa r =
0,25 m.




Omeem:my = 2,449 M/c?,ap = 3,414 M/c?, oz = 2,449 wm/c, o= 0,586
M/c?. K 3anaue 6.3.
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